

台海軍擴大部署反艦「穿甲彈」

超音速「雄三」命中率高 台媒稱為平衡兩岸軍力

香港文匯報訊 綜合消息，台灣軍方16日消息稱，台軍計劃擴大島內自行研發的「雄風三型」超音速反艦導彈在海軍艦艇的使用。在今明年間，將部署在康定級巡防艦與濟陽級巡防艦。「雄三」的命中率及穿透敵艦的能力皆優於其他彈種。有台媒指出，大陸解放軍首艘航空母艦「遼寧號」已在去年正式交付海軍，台灣軍方盼以「雄三」平衡兩岸海軍力量。

台軍高層透露，由台灣軍方軍備局中山科學研究院研發近20年的「雄三」堪稱其代表作，速度與射程表現都高居雄風系列反艦導彈之冠。

未曾公布相關性能

據悉，「雄三」屬於超音速反艦飛彈，使用更具智慧型的尋標器，命中率更為精準，在穿透敵艦的防禦能力方面優於其他彈種。自2007年操演時首度公開亮相後，目前已完成部署在海軍成功級巡防艦、錦江級巡邏艦、光華6號導彈快艇，未來，台軍方將擴大其在其他海軍艦艇方面的使用。在今明年間，「雄三」將部署在康定級巡防艦與濟陽

級巡防艦。另外，未來購入2艘美軍移轉的派里級巡防艦，也可能裝上「雄三」導彈。

由於台軍方至今並未公布相關性能概況，外界對「雄三」相關資訊所知極為有限。

不願證實試射成功

根據報章雜誌報道，「雄三」可能的飛行速度為2.5至3.0馬赫，最大射程推測為150至200公里，導彈配備主動式雷達導引裝置，具備「射後不理」（意指武器在發射之後就不需要接受其他指揮，管制或者是射控系統的指揮或資料）能力，實戰期間可接受海軍大成觀



台軍計劃擴大「雄風三型」超音速反艦導彈在海軍艦艇的使用。圖為正在展示中的「雄三」資料圖片。

通系統提供目標資料實施接戰。

《尖端科技》雜誌總編輯畢雲皓表示，雄三特有的「衝壓噴射」發動機系統技術，使這型飛彈射程更遠。只要把航艦甲板摧毀，航艦失去最主要的戰機起降功能，就只能負傷離開戰場，失去作戰能力。

日前有媒體報道，「雄三」已推出

「改良版」增程超音速反艦飛彈，並已於去年10月底在屏東九鵬基地秘密通過「戰術測評」試射成功，不過台軍對此仍三緘其口，不願證實。

有島內媒體表示，大陸解放軍首艘航空母艦「遼寧號」已在去年正式交付海軍，台灣軍方盼以「雄三」平衡兩岸海軍力量。



在戒護病房過年的陳水扁日前傳出有右手抖動、眼神呆滯的狀況。網上圖片

扁自爆年初一尿床

香港文匯報訊 台北消息：服刑中的前「總統」陳水扁今年首度在台北榮總戒護病房過年，民進黨「立委」陳節如日前表示，年初三（12日）她與扁民間醫療小組成員陳昭姿探扁時，扁自爆年初一早上起床時發現衣褲濕了，才知道自己竟然尿床；年初三扁起身時，也因重心不穩跌倒，所幸倒在沙發未受傷。

陳節如說，扁不清楚為何尿床，當天他起身想上廁所卻發現衣褲已濕，過去並未發生類似狀況，懷疑是藥物副作用或攝護腺手術後遺症。另扁因腦部受損，平衡感差，走路若沒人扶就會跌倒；扁對目前環境沒安全感，醫院提供的三餐都不敢吃，飲食仍由家人準備。

對綠委指扁尿失禁，北榮院方指事涉隱私不便說明。

北榮表示，扁春節期間的病歷並無記載跌倒，但步態不穩、手抖、講話結巴症狀一直有，或與巴金森氏症候群或原發性顫抖症有關，須再觀察一段時間才能確診。

除夕扁妻吳淑珍與扁子陳致中夫婦、孫女陳潔歡曾探扁，陳致中將扁給孫女的紅包發上臉書，上頭寫：「新年快樂，希望明年阿公可以回家團圓！」

民進黨中生代提出「北伐計劃」

香港文匯報訊 據中社報道，被視為民進黨中生代的「中執委」洪智坤，14、15日先後就兩岸、2014島內地方選舉兩大重要政治議題發表文章，並拋出重要構想，引發台灣政壇熱烈討論。

兩岸事務方面，主力研究兩岸關係的洪智坤認為民進黨必須與大陸建立「可信任的溝通管道」，並正確傳達「反對總統也不急獨」的立場。而有關島內藍、綠政治

版圖消長的2014年地方首長選舉，洪智坤則拋出「北伐計劃」，倡議由在南部施政頗有建樹的台南市長賴清德、高雄市長陳菊北上爭搶新北市、台北市的市長大位，而綠營較具優勢的南部則可大膽交棒給中生代政治人物。

蘇貞昌不置可否

洪智坤並呼籲黨內各大元老、天王在外事上應該有所分工，他認為謝長廷是最適

合總攬綠營兩岸事務的人，一如蔡英文、蘇貞昌處理美日關係，坦言各領導者之間必須互濟合作，切勿再落入狹隘的派系利益爭鬥，否則仍將繼續成為「在野黨」。

洪智坤的建言，引發不少民進黨支持者熱議，但民進黨主席蘇貞昌卻擺出一副「心中有數」的格局，對有關建言不置可否，前日以一句「黨有一定的步驟」回應媒體的熱烈追訪。

綠營年底公布「7合1」候選人

香港文匯報訊 台北消息：2014年底台灣的「7合1」地方選舉，是檢驗民進黨能否重返執政的第一步，16日《聯合晚報》引述該黨內部消息稱，民進黨在7項地方公職選舉中，將傾全力打好縣市長選舉一仗，目前甚至考慮於今年內率先公布包括「六都」在內的縣市長候選人名單，以達到及早整合資源及因應準備的目的，避免再出現2010年楊秋興力鬥陳菊的「同門相殘」局面。

台灣明年底將進行縣市長、縣市議員、鄉鎮市民代表與村里長等7項公職選舉，傳媒稱之為「7合1地方選舉」。據悉，民進黨已將縣市長選舉視為7個地方選舉中的重要一戰，當中又以台北、新北、台中、高雄、台南及桃園「六都」的市長選舉視為「重中之重」。

責任編輯：方浩權 版面設計：崔竣明

神州大地

伴娘玩過火 氣走新郎

接親本是熱鬧喜慶的事，一旦過火就變成鬧劇。武漢日前一對新人婚禮當天發生尷尬場面：接親給紅包，女方刁難過火，伴娘獅子大開口始終不肯開門，新郎當場發火把伴娘罵哭。近日，一則「新郎接親時娘家人要低調」的帖子在武漢一論壇走紅，網友紛紛對接親時的過火行為吐槽。

■楚天都市報

「潤德」近日在武漢一論壇上發出一則名為「新郎接親時娘家人要低調」的帖子，一周時間吸引近兩萬網友圍觀。「潤德」講述了身邊幾個故事。

新娘被逼跪地狗叫

「潤德」有一次幫朋友接親，女方家人要新郎拿出5,000元的首飾當做「入門接親費」。新郎與幾個伴郎把身上所有的錢掏出來，才湊了2,000餘元。新郎懇求接完親後從卡上劃賬，可女方家人卻不同意，表示見到首飾才肯放人。新郎火大了，直接打電話讓花車全部回酒店：「不結婚了，這頓就當我請所有親朋好友吃一頓！」說完扭頭就走。等到中午，新娘只能穿著婚紗打的來到酒店。「被逼跪在地上學狗叫」、「被親戚把眼鏡都擠碎了」、「求了兩個小時都沒進門」。

市民趙先生上周末幫同事到武昌白沙洲接親。當時，伴娘是新娘堂妹，在收了幾個小紅包之後依舊不滿意，提出要新郎封一個800元大紅包。新郎忍不住發火，說了伴娘幾句。伴娘面子掛不住，竟當場哭了起來，氣氛很是尷尬。最後，新郎黑著臉接走了新娘，伴娘則氣沖沖地直接回家，連婚宴都沒有出席。

「接親時間歸歸，但是方法應該設計好。這樣，日後回想起來，才能滿滿都是喜悅。」趙先生說。

三姑六婆只求熱鬧

去年剛結婚的付小姐為新娘叫屈：新娘提出的要求都很容易，自己婚禮當天只讓新郎跳了一曲「騎馬舞」就開門了，前後過程不到20分鐘。「主要是一些三姑六婆之類的親戚，不太懂得把握分寸，一心只求場面熱鬧，容易使得場面過火。」

「接親時一定要把握一個度。」武漢歡天喜地婚慶公司資深婚禮策劃師、婚姻家庭講師羅凡說，大家心裡要有數，接親時給新郎提出任務，都是為了熱鬧氣氛，絕不應該抱有捉弄新郎的心理。羅凡提醒，新娘作為新郎與親友的紐帶，要做好事前的溝通工作，防止僵局出現。

「蛇尖上的中國」突顯地方特色

香港文匯報訊 (記者 蘇志堅 長春報導) 隨著蛇年春節的到來，各種蛇蛇吉祥物紛紛出爐。網友「zhangyixiao227」的利用0.5針管筆與馬克筆進行繪畫，以蛇作為基本元素，糅合中國各省市區的特色，創作一系列卡通蛇，被稱讚為「蛇尖上的中國」。

北京蛇有王者的形象，頭戴皇冠，身披斗篷，盤旋於四合院和長城之上，一副君臨天下的氣質；香港蛇的形象為香港小姐，頭頂着珍珠，身穿帶有紫荷花圖案的服裝，將香港的繁榮昌盛體現得淋漓盡致；吉林蛇的形象以長白山天池為主，裡面一條大蛇在泡澡，一副愜意享受的樣子。



香港蛇



北京蛇

「人狗同食」無店員阻止

武漢市江岸區香港路一家快餐店近日出現人狗同食之景：一對身穿睡衣的情侶抱着一隻棕色小狗進店用餐，在等待過程中將小狗放在餐盤上(見圖)。主人則一會兒逗牠，一會兒給牠餵食，一會兒給牠梳毛，樂得小狗「汪汪」叫。而店員無一人制止或勸其出店。



熊女士在微博表示，當時看到小狗抬起兩條腿，打着轉地討好主人，「汪汪」叫個不停，還幾次從餐盤裡竄了出來。這兩人一會兒給狗梳毛，一會兒撓狗癢癢，還掏出自己攜帶的蛋糕，邊自己吃邊給狗餵食，引來店內眾多食客側目。

熊女士認為吃飯的地方不該隨便帶寵物進來，「萬一小狗有病，或者毛髮掉進食物裡了怎麼辦呢？何況餐盤是用來裝食物的，更不能讓小狗靠近。當時，店裡的工作人員和食客都沒出言勸阻。」

■武漢晚報

成都多產熊貓媽媽榮休



成都多產熊貓媽媽「姪姪」(左)榮休。圖為其同時哺育一對雙胞胎孩子。香港文匯報成都傳真

香港文匯報訊 (記者 唐鑾宇、實習記者 朱丹 成都報導) 記者近日從成都大熊貓繁育研究基地獲悉，該基地超級熊貓母親「姪姪」於日前榮休。今年22歲的「姪姪」，從7歲開始至今已成功繁殖9胎13仔，是目前世界上現存子女最多的熊貓母親。

15年生9胎13仔

據成都熊貓基地相關負責人介紹，野生雌性大熊貓的生殖年齡從

6歲性成熟開始到18歲左右結束，每2-3年產一胎，每胎只能帶活一隻幼仔。在野外，一個熊貓媽媽一生能撫育5-6隻熊貓寶實就是極限了。像「姪姪」這樣的「英雄熊貓媽媽」極為罕見。「姪姪」的子孫中，既有像「美蘭」這樣的海歸大熊貓，還有像08奧運吉祥物「福娃」、「晶晶」這樣的明星大腕。

2012年年底，最後一批由「姪姪」親手帶大的孩子離開母親獨立生活。超級熊貓母親榮休後，從此在成都頤養天年。



農曆正月初七為「人日」，江南當天有「稱人」的傳統習俗。當地百姓用大竹籃、大秤桿、大秤砣給孩子們稱體重，周圍親友則以話語祝福孩子們無病無災，健康成長。圖為浙江桐鄉人們在「稱人」。

新華社